

ÎN CINSTEA SEMICENTENARULUI U.T.C.

Intregul nostru tineret își înzecește eforturile în producție și în învățatură, în activitatea de organizație, în munca politico-ideologică și cultural-educativă. Inițiativa tineretului este care ne scriu zilnic corespondenți din întreaga țară arată că

tinăra generație își întinșează marșul sărbătorilor cu o efervescență creatoare fără precedent. Un șir de muncă și învățatură pe care ziarul nostru dorește să-l illustreze cât mai deplin. Pentru aceasta

„SCÎNTEIA TINERETULUI” ORGANIZEAZĂ UN CONCURS DE REPORTAJE ȘI FOTOGRAFII

La care sint invitați să participe toți tinerii, corespondenți voluntari, membri ai subredacțiilor județene, cititori din fabrici și de pe șantier, din școli și facultăți, din unități militare și instituții cultural-artistice. Materialele trimise — reportaje sau

imagini de producție relatate despre participarea tinerilor la activitatea științifică, culturală în învățatură, posesorii deșpre fapte deosebite, portrete de tineri, scurte etc. vor trebui să illustreze tema:

CHIPUL TINEREȚII NOASTRE

Reportajele și fotografiile vor fi trimise pe adresa redacției până la data de 1 martie 1972.

CONCURSUL ESTE DOTAT CU URMĂTOARELE PREMII:

- Un premiu I în valoare de 3 000 lei.
- Un premiu II în valoare de 2 000 lei.
- Un premiu III în valoare de 1 000 lei.
- 10 menjuni.

Materialele meritorii sose la redacția până la această dată vor fi publicate în ziar la rubrica „Concursul de reportaje și fotografii al „Scînteii tineretului”.

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II Nr. 7024

6 PAGINI — 30 BANI

IOI 16 DECEMBRIE 1971

„AM 18 ANI!”



UN ANGAJAMENT DE CETĂȚEAN

Zilele acestea Liceul „Mihail Sadoveanu” din Capitală a cunoscut o animație neobișnuită. Elevii și profesorii, comitetul U.T.C., comitetul de părinți s-au automatizat pentru a pregăti până la cele mai mici detalii unul dintre evenimentele deosebite din viața școlii: sărbătoarea majoratului. Elevii se pregăteau la rindul lor. Fiecare era preocupat de surpriza pe care s-o făcă colegului de bancă, de ornarea sălii de festivități, de participarea invitaților, de ideea că acum, la 18 ani, trebuie să gîndească altfel, să se poarte altfel. Pentru că, așa, cum ne spunea Sanda Păunescu, secre-

tara comitetului U.T.C. pe școală, deși fiecare dintr-un „major” i-a fost sărbătorită ziua de naștere în familie, între grupul oarecum restrîns al colegilor și prietenilor apropiați, marcarea acestui eveniment în cadrul unei largi manifestări în incinta școlii a avut cu totul alte rezonanțe, alte semnificații. Semnificații subliniate în cuvîntul unor invitați de prestigiu, reprezentanți de seamă ai învățămîntului superior și culturii românești, muncitorii și ingineri, semni-

ficantul care se adresează în fiecare an celor mai tineri cetățeni ai patriei a primit în municipiul Deva un înțeles și de manifestări pentru sărbătorirea celor ce au trecut pragul majoratului. De curînd, în sala „Arta” a avut loc o emoționantă întîlnire a tinerilor de 18 ani — elevii, muncitori, constructori — cu tovarășul:

Aron Calcer, prim secretar al comitetului municipal de partid. Felicitîndu-l în numele comunistilor din Deva, el a înfrînt grija cu care partidul și statul nostru înconjoară tînașă generație, a evocat figuri de

AL BĂLGRĂDEAN

(Continuare în pag. a II-a)

Fotografi de GHEORGHE CUCU

AL DOBRE

(Continuare în pag. a II-a)

UN ÎNDEMN LA MATURITATE

...cel doi parteneri trebuie să se întîlnească pe un teren comun. În legătură cu această relație și această condiție de dialogului opiniază în cadrul anchetei noastre: conf. ing. CORNEL PACOSTE, acad. prof. NICOLAE TEODORESCU, conf. univ. dr. OVIDIU BADINA, conf. univ. AUREL COSMĂȚCHI.



PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În ziua de 15 decembrie a.c., a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român. La lucrările plenarei au participat, ca invitați, miniștri și alți conducători ai instituțiilor centrale de stat, șefi de secție la C.C. al P.C.R., membrii Colegiului Central de partid, redactori șefi ai presei centrale.

Plenara a dezbătut planul de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972, actualizat pe baza propunerilor rezultate în urma analizelor care au avut loc în întreprinderi, centrale economice, ministere, precum și proiectul Bugetului de Stat al Republicii Socialiste România pe anul 1972,

pe care le-a aprobat și a decis să fie supuse spre îgierare Marii Adunări Naționale.

Plenara a aprobat, de asemenea, proiectul de Hotărîre cu privire la activitatea organelor și organizațiilor de partid în înfăptuirea politicii de cadre a partidului.

La dezbateri au participat tovarășii Mihai Marinescu, Constantin Drăgan, Mihail Florescu, Ioachim Moga, Ioan Avram, Gheorghe Homoștean, Angelo Miculescu, Ion Crăciun, Nicolae Tăbîrcă, Nicolae Bozdog, Gheorghe Năstase.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Primiri la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

• DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit miercuri delegația Partidului Comunist Italian, care face o vizită în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Delegația este formată din tovarășii Ugo Pecchioli, membru al Direcției și al Biroului Secretariatului ale P.C.I., și Rodolfo Mecchini, adjunct al șefului Secției Externe a G.C. al P.C.I.

La primire au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Ugo Pecchioli a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și conducătorii Partidului Comunist Român un salut tovarășesc din partea tovarășilor Luigi Longo, secretar general al P.C.I., Enrico Berlinguer, vicesecretar general al P.C.I., și a celorlalți tovarășii din conducerea P.C. Italian.

Mulțumind călduros, tovarășul Nicolae Ceaușescu a tras-atmă, în numele său și al conducătorii partidului nostru, urări de sănătate și noi succese tovarășului Luigi Longo și salutării tovarășești tovarășului Enrico Berlinguer, celorlalți tovarășii din conducerea P.C. Italian.

În cadrul convorbirilor s-a realizat o informare reciprocă privind activitatea și preocupările actuale ale celor două partide și s-a efectuat un schimb de păreri asupra unor probleme ale vieții internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești.

În cursul întîlnirii s-a reliefat cu satisfacție dezvoltarea continuă a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian și a fost exprimată hotărîrea comună a celor două partide de a întări și în viitor raporturile de prietenie, colaborare și solidaritate internaționaliste existente între ele.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

• AMBASADORUL IRANULUI

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, l-a primit miercuri

pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Iranului la București, Sadegh Sadrich, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială. (Agerpres)

UN TEREN DE EDUCARE ȘI AFIRMARE A VIITORULUI SPECIALIST MILITANT

DIALOGUL student-profesor

- Contribuții la o posibilă definiție: o problemă veche pe care o soluționează într-un chip nou, după propriul ei profil, fiecare generație.
- Pentru că dialogul să se constituie.
- Să atingă o înaltă tensiune spirituală și emoțională.
- Să stimuleze gîndirea, deci să nască noi întrebări.
- Să distilize conștiința, să fie deci rodnic,

...cel doi parteneri trebuie să se întîlnească pe un teren comun. În legătură cu această relație și această condiție de dialogului opiniază în cadrul anchetei noastre: conf. ing. CORNEL PACOSTE, acad. prof. NICOLAE TEODORESCU, conf. univ. dr. OVIDIU BADINA, conf. univ. AUREL COSMĂȚCHI.

„MAGISTER DIXIT” INTR-O VARIANTĂ CONTEMPORANĂ: STUDENȚII AU SPAȚIU DESCHIS INITIATIVEI DE A REPLICĂ EFICACE, IAR PROFESORUL TREBUIE SĂ FIE INTR-ADVAR UN MENTOR

Și nu numai de a replica, ci și de a dezvolta teza maestrului, într-o ambianță generală care încurajează și educă gîndirea independentă a fiecărui tînar. Această uriașă posibilitate pe care triumful socialismului la noi a creat-o „celui ce gîndește singur” a oferit amplitudini nebanuite dialogului dintre educat și educator. Numai că, așa cum arăta conf. ing. CORNEL PACOSTE, secretar de partid pe Central universitar București, „există profesorii, unii reușii” în specialitate, care înțeleg unilateral această comunicare cu studentii, ca pe un prilej de permanentă doamnă și sfaturi moralizatoare. Această atitudine creează o distanță care crește cu fiecare zi, deservind procesul de educație. Studentii cer un dialog deschis cu profesorii și îi devine acum propriu multor colective universitare. Acesta poate fi înțeles în primul rînd în legătură cu problemele profesionale. Este un domeniu în care există probleme reale, preocupant într-un înalt grad pe studenți, asupra cărora, cu tact pedagogic și autoritate științifică, cel ce știe să se adreseze la limba-

Anchetă realizată de GEORGETA RUȚĂ

(Continuare în pag. a IV-a)

PAGINA A 3-A

„PROGRAMUL NAȚIONAL DE IRIGAȚII DEFINIȘTE CU PRECIZIE OBIECTIVELE MUNCII NOASTRE”

Insemnări de la prima Constatăre pe țara a tinerilor din șantierul de irigații.

DEMNITATEA ORAȘULUI

de MIHAI STOIAN

Am fost cu treburi la Sibiu. N-am stat decît o după-amiază și dimineața zilei următoare. Ceea ce te cucerește, din primul moment: efervescența creatoare (usor detectabilă nu numai pe plan industrial-economic). În cadrul Universității populare, deschizînd cursul „Poluarea mediului și acrolirea naturii”, acad. prof. Eugen A. Para din Cluj conferențiază despre „Om și mediul înconjurător; factorii nativi și implicațiile lor asupra „vieții”. În aceeași zi se termină Festivalul-Concurs de muzică ușoară românească Sibiu '71, datat cu Cupa de cristal și alte premii, juriul aflîndu-se sub președinția compozitorului Ely Roman (care vine aici, în această calitate, an de an). Participă formații orchestrale și solisti vocali din Sibiu, Medias, Cîsnădie, Copsa Mică, Agnita, Ocna Sibiului, Avrig, Tîlmaciu, Săliște. Profesiunea concurențelor? Iată-o: un muncitor de la Uzina „8 Mai” Medias; o elevă de la Liceul „Axente Sever” Medias; un sculptor de la „Vitrometan” Medias; un moștru de la Fabrica de cuțite Ocna-Sibiului; o asistentă sanitară din Ocna-Sibiului, un muncitor de la Uzinele „Carbasin”; o vînzătoare de la O.C.L. Textila etc. Într-altă sală — „Astrea” — formația corală „Antifonia” prezintă un concert de muzică contemporană, iar a doua zi, la Clubul de jazz din cadrul Casei de cultură a municipiului, are loc o nouă „lectie” cu audții.

Dar într-o singură săpămîină Sibiu adăposteste nenumărate manifestări culturale-artistice (ca de pildă, — cit-tez la întimplare — adunarea festivă dedicată comemorării a 175 de ani de la nașterea lui Stephan Ludwig Roth — o arie cîntă admirabil, în cadrul programului ludic, corul săseș și orchestra de cameră a Casei de cultură a municipiului; lansarea unei cărți apărute în Editura Politică — în fața a 200 de ucenici sibiieni; o echipă de filmare a Televiziunii Române filmează în oraș, pregătind o viitoare emisiune etc., etc.).

Ce vreau să spun prin această succintă — și evident

(Continuare în pag. a IV-a)

IN FIECARE ORGANIZAȚIE U.T.C. DIN UZINĂ Sprijin efectiv pregătirii tehnico-educative a elevilor

Am luat cunoștință cu deosebit interes de inițiativa Comitetului U.T.C. de la Uzinele „Timpuș Noi” și am dorit să subliniez în numele tinerilor din organizația U.T.C. a Trusului de Instalații pentru industria chimică din București valoarea deosebită a acestei acțiuni izvorite din dorința de a sprijini prin efort propriu procesul de pregătire prin muncă și pentru muncă a elevilor din școala generală. Comitetul U.T.C. din întreprinderea noastră se înscrie de mai multă vreme în efortul conducerii administrative care, sub conducerea organizației de partid, s-a preocupat de asigurarea condițiilor de practică, pentru înzestrarea tehnică a școlilor aflate sub patronaj — Liceul nr. 34 și Școala generală nr. 18.

Văzînd în această patronajare o acțiune de rodnică colaborare la nivelul organizațiilor de tineret, comitetul U.T.C. a stabilit ca unul din membrii comisiei profesionale sub direcția îndrumare a secretarului comitetului de partid și a secretarului comitetului U.T.C. să se preocupe mijlocilor de urmărire bugetar-desfășurării a orclor de atelier. Pe această linie au fost făcute vizite în școală menținînd o strînsă legătură cu comitetul U.T.C., cu direcția școlii, cu instructorii de practică. Urmîrînd aplicarea măsurilor stabilite s-a constatat totodată insuficiența școlilor, precum și a unor instrumente de măsurat și control. Pe baza propunerilor secretarului organizației U.T.C. de la secția Confecții metalice și aparate electrice s-a hotărît ca toate aceste scule ce pot fi făcute în uzină să fie confecționate de către ucenicii în orele libere.

În cadrul ultimei ședințe, comitetul U. T. C. a stabilit ca la nivelul fiecărei organizații de bază să se formeze câte o echipă de 3-5 ucenici cu o calificare ridicată care prin rotație să ajute instructorii de atelier să se preocupe de întreprinderea atelierelor și să cultive în rîndul elevilor dragostea pentru muncă, pentru meserie. Totodată s-a hotărît ca perioade un tînar inginer sau teh-

DOREL TURCU secretar al Comitetului U.T.C. al Trusului de instalații pentru industria chimică

(Continuare în pag. a IV-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

„...și brazii s-au plecat pîn' la pămînt”

Scîrșoara — comună în Apusenii cu 12 000 de locuitori. Comună între brazii cu culmile sculptate în roci cinete și sisturi cristaline, unde, spun bătrîni, „nu se întîmpla nimic”. Oamenii munceau așa cum apucaseră din tîtă în flu, frați cu pălăria și stîncă, țari ca muntele și sîndaloi ca bradul. Dacă vrodată îi încerca durerea de dinți o luau pieptis, cale de 30 de km, pînă la Cîmpeni. Așa a fost de cînd lumea. Așa a fost pînă în acest an cînd, în martie, un tînar a trecut mîntii stomatolog se stabili aici. Medicul stomatolog Valeriu Hincut, proaspăt absolvent al Facultății bucureștene, aducea cu el o explozie de tineret și făcîndă unui crez profesional, o mare pasiune de a sluji omului, o statornică dorință de a scoate din anonimat acest loc străvechi de moji. „Veneam — avea să ni se confeseze — într-un loc ne-

cunoscut, fără un cabinet stomatologic, cu foarte mulți suferinzi. Am înțeles că ea trebuia să-ncep alfabetul profesional de la litera A și nu mă speria acest fapt. Lucrarea mea de diplomă, notată cu 9, reprezintă primii pași spre un studiu de mare anvergură. Am născut de cît mai multe cazuri clinice, urmate de rezolvarea lor. Aici, în Apusenii, unde nicodată nu a existat un medic stomatolog, le-am găsit. Intuiția mea nu a dat greș... Privit din afară începutul carierei lui Valeriu este plin de romantism. În vocabularul tînărului medic nu există termenul „e greu”, „nu se poate”... Așadar, ceea ce intr-un loc necunoscut, intră pe tîră pereți goi... Au fost luni în care s-au adunat în sufletul său sentimente omenesti contradictorii: teamă de greutăți, speranță, căutare... Au fost luni trăite intens, cu multe nopți albe, cînd trupul refuză să-și

primească odihna, cînd pumnii se string în acel îndemn launtric: „Trebuie să reușești”. Viața de pînă acum a lui Valeriu nu are nimic spectaculos. S-a născut în Brașov, a trăit și a studiat la București. Dar, dincolo de aceste date scurte, există o biografie aparte, aceea a muncii prin care omul își definește idealul. Cine poate număra orele, zilele cînd halatul imaculat era înlocuit cu șalopeta? Atunci doctorul devenea pe rînd, constructor, zidar, sudor, moneznic, „calificîndu-se” la marea școală a muncii. Și iată prima victorie: pămîntul acesta încăpătînat de stîncos a fost învins: a fost săpat un șanț lung de 30 de metri în care a fost introdusă instalația de canalapă. „Restul — spunea Valeriu — a venit de la sine”. Ca să racordezi

LIDIA POPESCU

(Continuare în pag. a II-a)

TELEGRAMĂ

BRUNO KRISKY, cancelar Federal al Republicii Austria, a trimis tovarăşului ION GHEORGHE MAURER, Preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Socialiste România, următoarea telegramă:

Felicitările prieteneşti pe care mi le-aţi trimis cu ocazia formării recente a guvernului federal austriac m-au bucurat foarte mult.

Adresînd dumneavoastră şi guvernului român sincerele mele mulţumiri pentru acest gest amabil, vă transmit, la rândul meu, dumneavoastră personal şi poporului român, cele mai bune urări.

PE AGENDA ZILEI

● DELEGATIA GUVERNAMENTALA ROMANA... A fost trimisă delegația guvernamentală română la participarea la festivitatea prilejuită de aniversarea a 10 ani de la proclamarea independenței țării africane, și a avut în vedere cu John Mhaviile, ministrul muncii, locuitorilor și dezvoltării urbane și alte oficialități tanzaniene. Cu aceste prilejuri au fost abordate probleme privind lărgirea rețeașilor de prietenie dintre cele două țări, cooperarea în domeniul construcțiilor de locuințe, sistematizarea urbană și rurală a Tanzaniei.

● LA INVITATIA ministrului Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, miercuri seara a sosit în Capitală ministrul afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, care, împreună cu soția, face o vizită oficială în țara noastră.

● CU PRIETENIA crizei din Vietnamul de Sud, ambasada acestei țări din București a avut loc o conferință de presă cu scopul prilejului ambasadorului republicii Vietnamului de Sud, Lam Van Lu, a vorbit despre însemnătatea evenimentului, subliniind, totodată, succesul poporului din Vietnamul de Sud în lupta sa eroică împotriva intervenției americane, pentru independență, pentru eliberare națională.

● SUB EGIDA Secției de științe tehnice a Academiei, în zilele de 14 și 15 decembrie, a avut loc la București o sesiune științifică cu tema „Contribuții originale la dezvoltarea bazelor mecanicii moderne”.

BILANT RODNIC

Bogat în realizări, acest sfârșit de an lasă pe harta economică a patriei noi obiective, rod al muncii entuziaste desfășurate de constructori și muncitori pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan din primul an al cincinalului.

Obiective noi pe harta țării

La Pașcu, localitate în care se construiește în prezent un complex industrial, prevăzut cu toate dotările pentru fabricarea produselor necesare la fabricarea de țesături și țesături de țesături. În prezent se lucrează la proiectarea și construirea unei fabrici de țesături de țesături de țesături. În prezent se lucrează la proiectarea și construirea unei fabrici de țesături de țesături de țesături.

Au indeplinit planul anual

De la Ministerul Construcțiilor Industriale s-a primit în ziua de 15 decembrie un mesaj planului anual realizat în întregime de către întreprinderile din județul Brașov. Acest mesaj este însoțit de un raport detaliat privind realizarea planului anual în toate domeniile de activitate.

Si la Institutul Central planul anual a fost îndeplinit de cei

Planul anual a fost realizat și de cele două institute, Institutul Central și Institutul Regional, în toate domeniile de activitate. Acest lucru este dovada faptului că planul anual a fost îndeplinit în întregime.

„Am 18 ani!”

Un indemn la maturitate

Un indemn la maturitate este un concept care se referă la indemnizarea tinerilor care au absolvit studiile și sunt gata să intre în viața profesională. Acest concept este foarte important pentru tinerii care au investit timp și bani în educație și care au nevoie de un suport financiar pentru a începe o nouă etapă în viață.

Un angajament de cetățean

Un angajament de cetățean este un concept care se referă la angajamentul cetățenilor față de țară și față de societate. Acest angajament este foarte important pentru dezvoltarea țării și pentru bunăstarea cetățenilor. Cetățenii trebuie să fie conștienți de responsabilitățile lor și să contribuie activ la dezvoltarea țării.

pre necesitatea ca fiecare să mediteze, cu răspunderea și seriozitatea pe care-l implică cei 18 ani la drumul pe care trebuie să-l urmeze în viață, drum ce trebuie ales și calculat cu grijă, în funcție de nevoile societății, de preferințe, de aptitudini, de pregătire. În sfârșit, unul dintre invitații a subliniat că festivitatea este de fapt una dintre cele mai fericite modalități de a sărbători predarea ștafetei, ștafeta pe care cei prezenți trebuie să și asume răspunderea o dată ce au mers departe încununându-i cu lauri victorie și împliniri. În acest punct, spunea Manuela Buzescu, am simțit că ceva s-a schimbat în noi. Și prin atunci eram conștienți că trebuie să învățăm bine, să activăm în organizația U.T.C., să ne pregătim multilateral. Dar abia acum am avut acest sentiment al răspunderei pe care o purtăm pentru faptele noastre față de societate. Este un sentiment nou. Cu totul nou. Și de ce să nu renouăm, este foarte posibil. Cu atât mai mult, cu cât avem toate condițiile necesare pentru a deveni cetățeni, pentru a ne îndeplini angajamentul colectiv, răspunderea pe care ne-am asumat-o ca cetățeni și țării!”

În cuvinte simple, sincere, elevul Călin Oțareu insistă repetind sau nuanțând spusele colegilor, aducând noi argumente, îmbogățind sfera de cuprindere a unor noțiuni. Insistă, după cum spunem, remarcând revelațiile inspirate de faza aspirărilor, pentru a ne îndeplini angajamentul colectiv, răspunderea pe care ne-am asumat-o ca cetățeni și țării!”

CRONICA U. T. C.

Într-o zi frumoasă din Capitală, în ziua de 15 decembrie, s-a desfășurat o sesiune științifică cu tema „Contribuții originale la dezvoltarea bazelor mecanicii moderne”. Sesiunea a fost organizată de Secția de Științe Tehnice a Academiei și a avut loc la București. În cadrul sesiunii au prezentat lucrări științifice originale la dezvoltarea bazelor mecanicii moderne.

SPORT

marile turnee de la Forest Hills, Roland Garros, Wimbledon, apoi Cupa Davis. Vor începe circuitul Indoor... Anul trecut v-ați dorit victorii la mari și la rachete și la tenis de masă. Ce va purta înving din nou pe Laver, Newcombe, Emmerson, Smith, Richey, Okker, Kodes, Frawley, Peat, Toit... Te-ați gândit la cei care te urmăreau pălmeau, sufereau fața televizorului... Da, am făcut anul acesta o turnee bună: am câștigat vreo 7-8 în campanii, după cum știți, din cele mai bune momente ale anului. În finală și am pierdut, la scor strâns, finala Cupei Davis, 2-3... Ce vă așteptați? — „Turneul, C. V.

„...ȘI BRAZII S-AU PLECAT PIN'LA PĂMÎNT”

(Urmare din pag. 1) firele la prizele de pământ, doctorul a devenit electrician, ca să monteze lanțurile așezate în ziduri. Sătenii, nemulțumi de șantierul de la Cîrda i-au dat o mină de ajutor. Așa s-a născut sub privirile pline de admirație ale celor 12.000 de locuitori, un cabinet cochec, pe care acestia îl numesc „bujinerie”, reconstruit a fi cel mai modern și dotat cabinet stomatologic din județul Alba. Poate nu este lipsit de interes să amintim că la data venirii în țară medicul existau aici 5 instrumente rudimentare și că astăzi numărul aparatelor și instrumentelor depășește cifra de 150. Recent, a fost montat aici cel mai modern aparat UNIT. „La ora actuală am de toate” afirmă Valeriu Hincză și înțeleg că în acest „toate” se cuprind în

POSTA DE AZI

Construcții de tip nou în Tr. Secușii au realizat în anul 1971 un număr de construcții de tip nou în Tr. Secușii. Acest lucru este dovada faptului că planul anual a fost îndeplinit în întregime.

Flori pentru asul rachetei

Asară la Aeroportul Otopeni, a fost o mică și discretă sărbătoare. Într-un fel unică. Ea a fost prilejuită de sosită în țară de către reprezentanții a clubului Stăneasa, nume cunoscut în lumea tenisului. Într-o zi frumoasă din Capitală, în ziua de 15 decembrie, s-a desfășurat o sesiune științifică cu tema „Contribuții originale la dezvoltarea bazelor mecanicii moderne”.

Am crezut, e drept, într-o victorie, fie și la limită. Dacă nici asta, atunci cel puțin satisfacția unui joc frumos sportiv. Asta pentru că în acest an, am avut fericite prilejuri de a vedea pe sportivii români părsind arena cu fruntea sus și chiar și atunci când tabela de marci, nu-i arăta învingători. Dar ieri mi s-a părut necuvințat să mă așez în banca din spate și să mă uit la meciul în sine nu a justificat așteptările. Oaspeții, veniți pentru calificare în meciul final, nu au frîngere la limită și nu au frîngere la limită în prima repriză, probleme deosebite. De fapt primul set, periculos, la poartă s-a produs de-abia în min. 4. În schimb românii, cu mai mult noroc, puteau să conducă la pauză cu 3-0. Iată ocazii magnifice pe care le-au ratat incredibil: în min. 5, mingea pasată la semifinalista de Petreanu, nu poate fi trimisă în plasa de Codreanu și Neagu care schitează gestul suprem al golului imparabil: un aparat englez, e drept, a schimbat puțin traiectoria balonului. În min. 28 Ene Daniel, când portarul era afară din cadrul porții, trage anemic, neplăcut și Collins reușește să schimbe direcția mingii spre afară. În min. 41 aceluși Ene Daniel slab de tot în partida de ieri, a frînat ofensiva, a întinzat pase decisive, preferind driblingul prelungit și inutil — primește o pasă înapoi de la adversar — gol sigur — dar se-ncurcă singur, întinzte, nu trimite în plasa porții lui Jennings, crîndu-l parcă, pînă vine un apărător și rezolvă, în favoarea sa, situația. Atunci l-am văzut pe Ene Daniel, cu picioarele de lut pe care nu le poate dirija și stăpîni. Ar fi trebuit să fie în gol 3-3. Repriza secundă ar fi început în favoarea noastră. Dai m-a fost așa. Sorți favorabili mi s-au arătat însă și în min. 50 când Codreanu a avut o bună ocazie de a șuta eficace — portarul lui Tottenham nu interceptează mingea — dar Codreanu, cu mișcări și intenții fotbalistice demodate nu s-a dus în

La Institutul de Construcții București CURSURI PENTRU VIITORII CANDIDAȚI Institutul de construcții București aduce la cunoștința viitorilor candidați LA CONCURSUL DE ADMITERE pentru anul universitar 1972/73, că organizează cursuri de îndrumare la disciplinele de Analiză, Geometrie plană, Geometrie în spațiu, Algebră, Trigonometrie și Fizică, începînd cu luna ianuarie 1972. ÎNSCRIERILE la aceste cursuri se fac zilnic la Secretariatul rectoratului din Bd. Republicii nr. 176, în perioada 20 DECEMBRIE—30 DECEMBRIE 1971, între orele 13—15, pentru elevii pe baza recomandării liceului respectiv, iar pentru candidații din producție pe baza recomandării întreprinderii. Informații suplimentare la Secretariatul rectoratului.

Cinema PENRU TÎMPUL IV. LIBER DECOLARĂ rulază la Patria (orele 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Teatre JOI, 16 DECEMBRIE 1971 Opera Română: COSI FAN TUTTE — ora 19.30; Teatrul de Operă: TARA SURSULUI — ora 19.30; Teatrul National „I. L. Caragiale (Sala Comedii): TA-CHÉ, IANKE SI CADR — ora 19.30; (Sala Studio): JOUL DE-A VA-CANTARII — ora 19.30; Teatrul de Comedie: INTERESUL GENERAL — ora 20; Teatrul Luce-lica Sturdza Bulandra (Sala Studio): JOUL DE STAT GALATI — ora 20; Teatrul „SI FLORINA — orele 9.30 și 11; (Sala Studio): MINCI-NOSUL — ora 20; Teatrul „C. I. Nottara (B-dul Măgheru): OMUL CARE — ora 19.30; (Sala Studio): „L. A. P. C. — ora 19.30; Teatrul Mic: ANTIGONA — ora 20; Teatrul „C. I. Nottara (Sala Studio): VĂZUT MOARTEA — ora 19.30; Teatrul „C. I. Nottara (Sala Studio): DIMBIRICA (Calea Victoriei); GROAPA — ora 19.30; Teatrul „Ion Vasilescu: SICILIANA — ora 19.30; Studiul „Casandra: „I. A. P. C. — ora 19.30; Teatrul „C. I. Nottara (Sala Studio): TE-AM NASCUT DIN SETE DE DREPTATE — ora 20; Teatrul „D. T. (Calea Victoriei); CLANA SINGIANA — ora 19; (Sala Studio); CARTEA CU (Apo. Academie) — ora 19; Ansamblul

Rapid-Tottenham Hotspur: 0-2 Intimpimarea balonului, a așteptat împlinit în pământ, să-i v. pe tavă. Intra timpul apărarea a regnat într-un zid de nepătruns. Pe urmă n-am mai avut nici o ocazie. Adversarii convinșindu-se cu cine au de-a face au trecut la ofensivă. Pearce, de-abia intrat pe teren, se trezește singur pe contraatac, aprinzându-și golul 1-0 în minutul 59. Apoi în min. 68 tot el, mai ambicios și periculos adversar (purta nr. 4) scapă spre gol, dar Codreanu îl agăță în cariere. Lovitura de pedeapsă. Decizie justă. Dar, stupefiant, Peters, feblețea lui Sir Alf Ramsey, ratează. Scorul e majorat de Chi-vers în min. 84; Răducanu, accidentat și în consecință imobil, nu intervine așteptându-se ca acesta să paseze, dar îl trimite printro-lovitura ciudată, în gol: 2-0. Această-i tristă istorie. N-ar fi nimic înfrîngerea, dar spectatori — în număr de 15.000 — au asistat la un spectacol fotbalistic precar: cu ieșiri nesportive, cu brutalități și altercații determinate în special de fotbalistii noștri. În min. 83 Popșu Pearce, penzat și Collins reușește să schimbe direcția mingii spre afară. În min. 41 aceluși Ene Daniel slab de tot în partida de ieri, a frînat ofensiva, a întinzat pase decisive, preferind driblingul prelungit și inutil — primește o pasă înapoi de la adversar — gol sigur — dar se-ncurcă singur, întinzte, nu trimite în plasa porții lui Jennings, crîndu-l parcă, pînă vine un apărător și rezolvă, în favoarea sa, situația. Atunci l-am văzut pe Ene Daniel, cu picioarele de lut pe care nu le poate dirija și stăpîni. Ar fi trebuit să fie în gol 3-3. Repriza secundă ar fi început în favoarea noastră. Dai m-a fost așa. Sorți favorabili mi s-au arătat însă și în min. 50 când Codreanu a avut o bună ocazie de a șuta eficace — portarul lui Tottenham nu interceptează mingea — dar Codreanu, cu mișcări și intenții fotbalistice demodate nu s-a dus în

La Constanța a fost organizată prima consfătuire pe țară a tinerilor din șantierele de irigații. Proiectanți, topografi, scriitori, fierar-betonisti, mecanici, ingineri în specialitate și activiști ai U. T. C. veniți din principalele zone-șantier ale țării, au realizat un util schimb de opinii despre muncă, educație, pregătire profesională și disciplină, sau referir la locul și rolul organizației de tineret în rezolvarea problemelor complexe ale șantierei, au definit sarcinile de viitor privind de prevederile Programului Național privind gospodărirea rațională a resurselor de apă, extinderea lucrărilor de irigații, îndiguiți, desecări și combaterea eroziunii solului, de la experiența acumulată.

nirea sarcinilor de plan? Este stăpinită problematica tineretului de pe șantierele de hidroameliorații privind calificarea și îmbogățirea cunoștințelor profesionale, integrarea și întărirea disciplinei muncitorești? Au fost inițiate acțiuni proprii care să conducă la creșterea productivității muncii și la îmbunătățirea calitativă a lucrărilor executate? Vizita organizată la câteva puncte de lucru ale celui mai întins șantier de irigații al țării — de trei ani declarat șantier național al tineretului, discuțiile cu mulți dintre cei aproape 1.500 de brigadieri, expunerile făcute de către specialiștii din cadrul Departamentului de îmbunătățiri funciare și practicieni au creat cadrul optim desfășurării acestei inspirate acțiuni profesionale inițiate de către Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist și Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor.

— mărimea sa, dificultățile ce au solicitat energia constructorilor, experiența câștigată de oameni în cei patru ani de activitate. Mulți dintre cei care participau acum la consfătuire se pregătiseră la școala Dobrogei — răspunzând chemării ce le-a fost adresată acum lucrând pe alte șantiere ale țării. Cei mai mulți veneau pentru prima dată în șantierul întins pe 1740 kilometri pătrați. Se știe: aici lucrează 1500 de brigadieri, cei mai mulți cu continuitate de trei ani în Șantierul Național al Tineretului, că, pentru a ajunge la rădăcina plantei, apa străbate drumul cel nou pentru deschiderea căruia oamenii au trebuit să detacheze 42.000.000 m.c. de pământ, să construiască 62 stații pilot și să monteze peste trei mii de kilometri de conducte. În această zi de decembrie veniseră aici să lucreze „arbitrele de apă” al Dobrogei, să desprindă din experiența unui colectiv, a unei organizații U.T.C. cu tradiție. Insoții de

oameni pentru care lupta asiduă și tenace cu roca, cu sârcliile de plan se constituie în însăși rațiunea de a fi. Din loc în loc uriașe dislocări de pământ, uriașe incinerări în trupul câmpiei, masive cuburi de beton, stive de conducte, bazine de refulare, stâlpi de înaltă tensiune, poduri și baraje. Din multele cunoștințe reținem numele celor ce au făcut ca aici, în sudul Dobrogei, apa să devină cerneala cu care să scrie faptele de muncă, biografii. Constantin Nedelcu și Ion Măgureanu lucrează pe automacarale „Elan”. Insuimate, materiale, subsanșamble și agregate, „miscate” în fiecare lună depășesc încărcătura pentru o suită de vagoane. Dragăliniștii Ștefan Anotoli, Gheorghe Dragomir și Nicolae Iordache, prieturi, un extraordinar efort de depășire a timpului din duminică luni august au preluat în inundația instalației „Dingier” și a ramboului Amazea, salvând bunuri și lucrări în valoare de câteva zeci de milioane de lei. Un gest ce exprimă răspunderea ce o simt acești tineri de optzeci, nouăzeci și douăzeci de ani față de avutul obșteșc, pentru respectarea termenelor de punere în funcțiune a sistemului de irigații. Vasile Micășus, Ștefan Mihalașche, Vasile Nicolae, Ion Alexe, Nicolae Spălițelu, Dumitru Ilie, Gheorghe Dragomir, Vasile Barnea, Nicolae Iordache, toți meseriași distinși, oameni de acțiune — dintre aceia cu care

realizează acțiunile. Dar n-a făcut-o! Viața de organizație s-a desfășurat la noi doar în hărțile prinse în dosare. Și et de mult s-a răsturnat intervenția organizației U.T.C. în problemele permanentizării tinerilor, integrării lor, întăririi disciplinei, îmbunătățirii hranei și a condițiilor de dormit, sensuri în care dovezile insatisfacției sunt numeroase — peste 60 la sută fluctuație, de către cei mai mulți constructori, doar cinci zile din săptămână se lucrează (1), toate cele 60 de vagoane dormitor ce se folosesc demult și-au depășit perioada de utilizare, lenjeria se schimbă rar, iar masa la cantină e atît de slabă încît cei mai mulți dintre noi preferăm conservele... O explicație a acestei inactivități a organizației U.T.C., după părerea mea, ar consta și în aceea că în comitet au fost numiți cîteva tineri fără pasionare și experiență muncii de organizație, iar activiștii comitetului județean U.T.C. au venit în șantierul nostru doar după rapoartele de cotizații și la obținerea semnatărilor și la conducerea pentru câteva sute de hectare amenajate, chipurile, prin muncă patriotică. Ideile aduse în discuție de către maestrul Ștefan Constantin au fost refulate și completate. Inginerul Elidor Popescu, de la T.C.I.F. Ilfov, a făcut cunoscute problemele observații de șantier: „Se întinse aici tineri de cele mai diverse pregătiri, aflați abia la începutul activității, cu

se execută munca și de către cine?”. „Unde se execută munca și cum s-ar putea mai bine?” Acum, după o jumătate de an rezultatele și diferențierea absolută — ce cu care s-a stat sistematic de vorbă au reușit să se depășească cu 10-15 procente sarcinile de plan, ceilalți aflându-se cu 15-20 de procente sub plan. Iată de ce susținem că, prin generalizarea discuțiilor — sistematizate desfășurate în timp — cu tinerii s-ar câștiga enorm pentru producție nu numai prin permanentizarea și mai buna pregătire profesională a oamenilor ci și prin creșterea gradului de atașare al acestora față de meserie, de obiectivul ce i-a fost încredințat spre realizare.”

Instituind asupra legăturilor stricte între organizația U.T.C. și conducerea întreprinderii, pe de o parte, și între organizația U.T.C. și tinerii pe de altă parte, inginerul Ion Elcheseșu de la I.M.T. Craiova, lotul Bistret-Ili, sublinia faptul că „postul permanent al acțiunilor politice și educative desfășurate de către toți factorii responsabili este acela de a suplini în chipul cel mai pozitiv cu putință rolul familiei, al colegilor din satul natal, al profesorilor care i-au îndrumat activitatea în școală. Spun acest lucru considerînd că datorită noastră, a tuturor, este aceea ca și pe șantier să creștem oameni integri, pătrunși de responsabilitate socială și politică a muncii lor. Trebuie să uzăm de întregul eșantion de mijloace și forme de care dispunem în sensul întă-

Dialog in fața hărții...

Proiectanții și topografil au transcris pe hărți rezumatul activității lor complexe. Au hăsurat cu galben zona îndesată însemnând potențialul irigabil, îndigibil, sau cu terenuri erodate — peste treisprezece milioane de hectare în total; cu verde închis ceea ce s-a realizat și cu verde pal prevederile Programului Național privind gospodărirea rațională a resurselor de apă, îndiguiți, desecări și combaterea eroziunii solului. La o discuție în fața hărții a invitat tovarășul Adrian Găzaru, director în Departamentul Îmbunătățirilor funciare din cadrul M.A.I.A.S.A., pe participanții la Consfătuirea tinerilor din irigații. Șantierele de pe care venim noi, cei care ne-am dat întâlnire aici, la Constanța, spunea vorbitorul, practică cultura în condiții foarte grele, de felul în care este dirijată apa constituie factorul primordial pentru realizarea unor recolte mari și stabile, irigațiilor, desecărilor, îndiguirilor și săvârșirii eroziunii și se acordă atenție fără precedent. În ultimii cinci ani au fost amenajate pentru irigații 750.000 de hectare; prin ridicarea unor diguri în lungime de 3.700 kilometri au fost scoase în afara pericolului de inundații 1.300.000 hectare; s-au regularizat abilită rîurilor de-a lungul a 1.700 de kilometri. În sistemele de desecare executate cuprind o suprafață de 1.200.000 hectare, practic întreaga lunca a Dunării și o bună parte din Cîmpia de vest. Planul de dezvoltare și intensificare a agriculturii prevede pentru perioada actuală și următoare amenajarea pentru irigații a un milion două sute cincizeci de mii de hectare, desecarea și îndiguirea a aproape șapte sute de mii de hectare. Șantierele sunt — și mai ales vor fi — deschise în toată țara. Eforturile de execuție din această perioadă vor fi concentrate pe șantierele deja existente: Sistemul „Valea Carasu”, care se va extinde cu încă 67.000 de hectare, Sistemul „Terasa Brăilei” ce va cuprinde încă 50.000 hectare, Sistemul „Gălățui-Călărăși”, din județul Iași, unde se vor amenaja alte 33.000 de hectare, Sistemul „Sadova-Corabia”, ce va cuprinde nisipurile din sudul Olteniei pe încă 79.500 de hectare. Au fost deschise sau deschise în curs de organizare șantierele „Terasa Vîlru” — din județul Brăila, cu o suprafață de 32.600 de hectare, „Terasa Corabia”, în suprafață de 300 de hectare, „Olt-Călmățui”, din județul Teleorman, ce cuprinde 46.700 hectare, „Cîmpia Aradului” cu o suprafață de 14.500 hectare, „Ilija” ce va cuprinde 8.200 de hectare din mănăstirea ogore ale județului Botoșani, „Someș-mal stîng” din județul Satu Mare, cu o suprafață de 14.400 de hectare. Forțe importante vor fi concentrate pe șantierele sistemelor de irigații Mostiștea — ce cuprinde 200.000 de hectare din Băneasa-Ilfoveanu, „Giurgiu-Râmnicul” pe alte 155.000 de hectare și complexul de sisteme „Bazelm-Sinoe” din nordul Dobrogei, ce va cuprinde peste 120.000 de hectare. În scopul combaterii bălților apelor în tinșe suprafețe din Cîmpia Munteniei, prin indicația conducerii superioare de partid, s-au prevăzut lucrări de desecare și amenajare a crouurilor pe o suprafață de 255.000 de hectare. Acestea li se adaugă alte 180.000 de hectare însemnând angajamentul unităților agricole de a realiza prin efort propriu lucrări de combatere a bălților. Toate aceste lucrări implicate realizarea a un miliard două sute de milioane metri cubi terasamente, turnarea a



ȘANTIERUL DE DESECĂRI AFUMAȚI — ILFOV: Zilnic, tinerii satului — iar la sfîrșit de săptămîna studenții bucureșteni — răspund „prezent” în cadrul acțiunilor de muncă patriotică

INSEMĂRI DE LA PRIMA CONSĂTUIRE PE ȚARĂ A TINERILOR DIN ȘANTIERELE DE IRIGAȚII

„PROGRAMUL NAȚIONAL DE IRIGAȚII DEFINEȘTE CU PRECIZIE OBIECTIVELE MUNCII NOASTRE”

peste opt milioane metri cubi beton, montarea de conducte în lungime echivalentă cu o treime din lungimea Ecuatorului, concentrarea unor utilaje însumând o greutate de 122 de milioane de kilograme, să se calibreze în meseriile șantierele de îmbunătățiri funciare, fapt ce dovedește capacitatea de acțiune a organizațiilor U.T.C., un argument în plus pentru a dovedi puterea de penetrație a acțiunilor ce le putem iniția.

● Pe șantierele de irigații sînt încă mulți acei tineri care nu și-au terminat școala generală, care nu și-au îndeplinit norma de producție, execută lucrări de o calitate înecuită. Cine dacă nu organizațiile U.T.C. vor trebui să intervină pentru crearea unei atitudini exigente față de muncă, față de ei înșiși la tinerii șantierului? ● Obiectivele de realizat, firesc, sînt amplasate departe de sat; tinerii locuiesc la distanță de sate și orașe. De aici apare și obligația inițierii de acțiuni educative, culturale și sportive, sarcina înălțată de responsabilitate politică, economică și socială de a face totuși pentru optimizarea relațiilor tînar-productiv-condiții de viață.

poți să-ți propui „să răstorni Dobrogea...”. Un tur de orizont în lumea cifrelor așezate în dreptul colectivului format din asemenea oameni ne dă posibilitatea să transmitem: la zi, peste 120.000 de hectare amenajate pentru irigații, predate „la cheie” beneficiarului: un indice de exploatare a mașinilor superior cu 0,8 la sută celui planificat, au fost propuse și aplicate două sute paisprezece inovații și raționalizări ce au determinat considerabile economii de materiale și îmbunătățirea calitativă a lucrărilor executate.

...Vizita în cadrul șantierului, discuțiile avute cu constructorii celui mai mare sistem de irigații din România au permis participanților să înțeleagă că aici timpul era un sens. Deși este întins pe mai bine de o mie șapte sute de kilometri pătrați, desi presupune realizarea unor lucrări de mare precizie în condițiile unui teren văduros s-a înțeles, s-a observat că aici muncete un colectiv sudat, prietesc, în stare să învingă greutățile cu orice de mare grad de dificultate, gata să renunțe la clipe de odihnă pentru a îndeplini ceva de strictă necesitate. Acesta este colectivul ȘANTIERULUI NAȚIONAL AL TINERETULUI „VALEA CARASU”.



ȘANTIERUL DE IRIGAȚII TERASA BRĂILEI: În august a fost organizat aici Șantierul Național al Tineretului

caractere abia conturate, cînd imitabilitatea poate lăsa urme adînci, definitive. Ne purtăm cu acești tineri? Din proprie experiență afirm că ne ocupăm cu totul necorespunzător! Cînd se angajează, aceștia sînt trimiși — în cazul cel mai fericit cu camionul — la un lot spunîndu-li-se sec. fără acel dram de tact pedagogic — ești reperizat la maestrul... și te acolo și spune-ți că te-am trimis eu! Nici o vorbă despre șantier, despre ce au de făcut, despre cum și se vor rezolva problemele de masă și dormit, despre perspectivele calificării sau ale ridicării calificării. Să ne mai mirăm atunci de ce mulți dintre angajați părăsesc șantierul înainte chiar de a fi înțorți o casma de pîmînt sau să fi hătut un cui? Ca om al șantierului consider că s-ar distinge pe multiple planuri dacă grupurile sociale s-ar amplasa în localitățile rurale și nu în cîmp, dacă acestea s-ar realiza din cărămîdă și-ar fi cuprinsă apoi. În acțiunile de sistematizare, după nevoi, ca sedii ale instituțiilor locale, ca ateliere de deservire și locuințe pentru intelectualii repatrizați satului ca ingineri, profesori, medici etc. Bucînd în sat, tinerii constructori n-ar mai avea senzația izolării, îl putînd participa la activitățile culturale-artistice și sportive desfășurate la cîmînul cultural, cinematografic, bibliotecă sau la bazele sportive. Într-adevăr cheulțurile inițiale ar fi ceva mai mari dar în final — și mai ales pe plan uman — cîștigul ar fi considerabil... „Am făcut un experiment, sublinia cu acest prilej inginerul Alexandru Dimitrescu, locuitor al comandamentului Șantierului Național al Tineretului „Valea Carasu” — dintre zeci tineri noi angajați cu cinci ani stat zilnic de vorbă, în două luni reușind să le explice câteva noțiuni de bază privind: „Cine execută munca și de ce?” „Cum

Dialog in imensitatea șantierului, pe nervurile sistemului

Ceea ce a plecat convingător în alegerea Constanței ca loc de desfășurare a primei Consfătuiri pe țară a tinerilor constructori din domeniul irigațiilor a fost tocmai ȘANTIERUL

Dialog despre șantier, meserie, tinerețe și răspunderi

Cea de a doua zi a consfătuirii a fost dedicată exclusiv discuțiilor vizînd tînarul în relație cu complexe probleme ale șantierului, cu răspunderile muncii; s-a insistat asupra rolului deosebit de important ce revine organizației U.T.C. în condițiile specifice activității întinse în spațiul unde, zilnic, insulii îi revine sarcina profesională să materializeze în lucrări de mare complexitate, oameni de bază al șantierului, aici au primit carnetele de calificare. Prelundu inițiativa, așii două sute de instalatori conducte și jgheburii s-au calificat în cadrul loturilor de lucru de pe magistrul și din sistemele „Facia”, „Medgidia-Nord”, „M. Kogălniceanu” și „Basarabi”. La șantierul „Kilometrul 18”, douăzeci și cinci de tineri au depris meseria de chesonist, la Poarta Albă, o brigadă de uteciști s-a specializat în turnările de betoane sub apă folosind instalația „Elze”.

Dialog despre șantier, meserie, tinerețe și răspunderi

Ne continuăm... expediția pe nervurile acestui adevărat șantier-școală al irigațiilor. Faecem cunoștință cu faptele unor

12 obiective concrete

- Stimulați de hotărîrea adoptată de către recenta Plenară a C.C. al U.T.C. cu privire la aniversarea semicentenarului creării Uniunii Tineretului Comunist, în finalul dezbaterilor participanții la prima consfătuire pe țară a tinerilor din irigații au adoptat un angajament vizînd sporierea contribuției celor peste zece mii de tineri angajați pe vastul șantier hidro-ameliorativ al țării. Reținem:
1. În întreaga țară va fi organizată „campania tineretului în irigații”, cuprînzînd nu numai pe constructori dar și pe tinerii satelor, elevii și studenții din liceele și facultățile de specialitate.
2. Toate șantierele de irigații, desecări și îndiguiuri vor fi declarate „șantiere ale tineretului”.
3. Prin acțiuni patriotice, îndeosebi în virtutea de campanie agricolă, organizațiile U.T.C. din localitățile aflate în perimetrul șantierelor de irigații vor iniția acțiuni practice cu obiectivul de organizarea recolțurilor culturilor, chizind astfel imediat front de lucru pentru constructori.
4. Pe timpul vacanțelor, vor fi organizate tabere de muncă în cadrul sistemelor de irigații și desecări ce vor cuprinde echipe și brigăzi ale elevilor și studenților.
5. Toate comitele județene U. T. C. vor îndruma organizațiile de tineret din sate, din școli și din șantierele de îmbunătățiri funciare să și formuleze directive concrete privind traducerea în fapt a indicațiilor de partid de a se extinde lucrările de combatere a bălților. Obiective cuprinse în Chemarea lansată de către județul Argeș vor fi considerate obiective ale muncii noastre patriotice. Din cele aproape 435.000 de hectare, pe care apa bălțete, tineretul va executa lucrări de desecare pe cel puțin 50.000 de hectare.
6. Împreună cu comitele de sindicat, organizațiile U.T.C. vor sprijini conducerea șantierele în organizarea și desfășurarea cursurilor de calificare.
7. În sistemele mari de irigații, îndiguiți și desecări organizațiile U.T.C. vor declara o amplă campanie de calificare a tinerilor. La sfîrșitul anului cel puțin 1.000 de tineri vor cunoaște două sau trei meserii.
8. Folosirea judicioasă a utilajelor și a materialelor va constitui un obiectiv important al muncii de educație în rîndul tinerilor. Organizațiile U.T.C. vor iniția concursuri pe meserii și vor folosi toate mijloacele de care dispun pentru stimularea celor mai buni meseriași.
9. Vor fi organizate schimburi de experiență între punctele de lucru, între șantiere.
10. Organizațiile U.T.C. vor patrona acțiunea de amenajare a bibliotecilor tehnice pe șantier.
11. În scopul îmbunătățirii condițiilor de cazare, dormitoare tinerilor vor fi declarate „model” de îngrijire.
12. Organizațiile U.T.C. vor patrona activitatea în cadrul cluburilor existente în complexe sociale din șantierele de irigații.



ȘANTIERUL DE IRIGAȚII GĂLAȚUI — CĂLĂRAȘI: Aproximativ o mie de tineri brigadieri au deschis drumul cel nou al apei, fertilizînd Bărdaganul — șeptzeci de mii de hectare.

Primul Congres național al educației în Chile

La Santiago de Chile au început în prezența președintelui Salvador Allende, lucrările primului Congres național al educației. Linia de conduită, șefii statului chilian a subliniat datoria revoluționară și patriotică a cadrelor didactice chilienne de a-și aduce aportul, în cadrul procesului educațional, în formarea viitoare generații care va constitui o nouă societate în Chile.

În continuare, ministrul chilian al educației, Mario Astorga, a subliniat trei postulate pe care guvernul Unității Populare și le propune în viitorul imediat: democratizarea sistemului de învățământ; crearea unui sistem educațional național coerent, legat de realitățile noi chilienne și colaborate cu planurile de dezvoltare ale țării; crearea unor condiții optime de participare a tuturor clasei muncitorești la toate instituțiile educaționale. „Simptomul conștient că educația ridică o multitudine de probleme impuse de sarcinile privind dezvoltarea economică și socială a țării”, a spus Astorga. El a subliniat necesitatea asigurării bazei materiale a învățământului, relevând că guvernul va fi gata să scoală din nou 10 milioane de studenți în Chile, să plătească salariile de 7 și 15 mii expresii în sistemul organizat al învățământului.

La Facultatea de științe juridice a Universității din Madrid au avut loc noi tulburări, în urma cărora poliția a pătruns în incinta facultății de unde a evacuat pe studenți, dintre care a arestat pe cel din față.

Într-o sesiune, Facultatea de medicina din Madrid continuă să rămână închisă ca urmare a neparticipării studenților, care protestează astfel împotriva programelor de învățământ învechite. Aceste stări de lucruri există și în Facultatea de medicina din Barcelona.

La sala „El Mengué” din capitala Alger s-a deschis o sesiune „Vizită culturală în București”. În inaugurare au participat funcționarii reprezentanți ai M.A.E. Algeriei și Ministerului Informațiilor, reprezentanți ai unor instituții culturale din capitala Alger, precum și miniștrii diplomației acreditată la Alger, ministri.

În fața de deciziile, expunția se bazează pe un document interesant din partea publicității vizitatorilor.

Colaborare româno-algeriană

Între societatea algeriană de cercetări și exploatare minieră „Sonarex” și Intreprinderea română de comerț exterior „Mineral Import-Export” a fost semnat un acord în baza căruia Algeria va livra țării noastre, în anul 1972, 1.100.000 de tone minereu de fier.

Într-o declarație făcută cu acest prilej ministrului, Tabar Hammed, directorul general al societății „Sonarex”, a relevat că acest acord constituie un important pas în dezvoltarea relațiilor economice și comerciale dintre Algeria și România, o nouă premisă a largii cooperări dintre cele două țări, atât în industria minieră, cât și în alte domenii. Tabar Hammed a menționat că acest acord consolidează perspectivele îmbucurătoare și în ceea ce privește posibilitățile deschise în Algeria, a unor mine noi sau a reutilizării activității altora mai vechi, pentru care România va acorda asistență tehnică și utilajul respectiv.

România va livra Algeriei, în schimbul minereului de fier, instalații de foraj și utilaje miniere.

După cum informează agenția A.D.N., imputernicitul guvernului R.D. Germane, Peter Florin, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, și Ulrich Müller, director senatorial în Senatul Berlinului occidental, au convenit să semneze, la 20 decembrie a.c. la Berlin, convenția cu privire la „facilitarea și îmbunătățirea călătoriilor și vizitelor cetățenilor din Berlinul occidental în capitala și pe teritoriul R.D.G.” și „Convenția între guvernul R.D.G. și Senatul Berlinului occidental pentru reglementarea problemelor enclavelor prin schimb de teritorii”, parafate la 11 decembrie.

O apropiată devalorizare a dolarului S.U.A.?

Stirea cu privire la o apropiată devalorizare a dolarului S.U.A. — convenită în cadrul convorbirilor, din insulele Azore, dintre președintele Nixon și Pompidou — a creat o vie reacție în cercurile economice și comerciale și pe cele de devize occidentale.

Declarația comună, dată publicității de cei doi președinți, precizează că o asemenea măsură va trebui să fie însoțită de o reevaluare a altor monede occidentale. Devalorizarea monedei americane va însemna, de fapt, vînderea dolarului pentru cantități mai mici de franci, mărci, lire etc. Pe plan comercial, măsura va reprezenta o scumpire pe piața americană a produselor importate, însoțită de o ieftinire a produselor S.U.A. de export.

Așadar, o apropiată devalorizare a dolarului a redus numărul cumpărătorilor acestor devize, pentru a evita, astfel, să riste acumularea unor stocuri de valută discreditată, care, în mod implicit, va fi pierdută.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Zăcămintele din munții Mugodjar

Primele sute de tone de minereu de cupru au fost extrase de la zăcămintul descoperit cu ceva timp în urmă în munții Mugodjar, din partea apusună a Kazahstanului sovietic. Zăcămintul prezintă avantajul că se află în apropierea căii ferate care leagă regiunile Asiei centrale sovietice de Ural, unde se află mari uzine de prelucrare a minereului de cupru.

În decursul actualului cincinal (1971-1975), în Kazahstan urmează să fie date în exploatare alte câteva mari zăcăminte de minereu de cupru, descoperite în ultimul timp, exploatarea vechi fiind suspendată în același timp, unor lucrări de extindere și modernizare. Ca urmare a acestui fapt, producția de cupru, în perioada cincinalului, cu aproximativ 70 la sută.



R.P. UNGARA. — Lucrări de construcții la un important obiectiv termoelectric.

Succese ale industriei din R.D. Vietnam

În primele șase luni ale anului în curs, industria R.D. Vietnam a produs cu 17 la sută mai mult decât în perioada corespunzătoare a anului trecut. Importante succese au fost obținute de energicienii și mineerii, ceea ce va face ca producția de energie electrică din acest an să depășească nivelul atins în perioada antebelică. O contribuție însemnată a acestei realizări și-a adus complexul hidroenergetic de la Phak Ba, primele agregate ale sale fiind recent date în exploatare.

Mineerii din provincia Kung Ninh au îndeplinit planul anual cu două luni înainte de termen. Deșeurile de plan au înregistrat și muncitorii portuării din Haihong.

Spații verzi la Kremikoviți

Primăria orașului Sofia a aprobat planul pentru crearea unui sistem de briuri de verdețuri în jurul combinatului metalurgic „Kremikoviți”, cu ajutorul cărora se încearcă să se reducă, atât poluarea aerului, cât și a solului și a apelor subterane și a râurilor care o înconjoară. Totodată, a fost stabilit și regimul de construcții din comunitate limitate combinatului metalurgic, prin care se interzice, până în anul 1976, așezarea unor noi locuitori în această zonă.

Planul prevede execuția a patru briuri împădurite principale și altele locale. Pentru aceasta se vor utiliza mai ales pământuri neproductive. Suprafața pe care se vor întinde noile plantații este aprecia la 621 hectare. Briurile împădurite vor spori conținutul de oxigen al aerului, vor reduce oscilațiile de temperatură anuale de la 1-3 grade, sporind în același timp cu 6 la sută umiditatea aerului.

de peste hotarele

Conflictul indo-pakistanez

RAWALPINDI — Un purtător de cuvânt pakistanez, citat de agenția France Presse, a declarat că forțele pakistaneze au angajat lupte violente cu unitățile militare indiene helipurtate și parutate la nord de Dacca. Situația la Dacca este „foarte rea”, a declarat, miercuri, la Rawalpindi purtătorul de cuvânt oficial al guvernului pakistanez, citat de agenția FRANCE PRESSE. El a menționat că lupte de stradă foarte grele se desfășurau în împrejurimile capitalei Pakistanului oriental și că trupele indiene se îndreptau spre oraș din diferite direcții.

Un purtător de cuvânt oficial de la Rawalpindi a informat că, la sud de Dacca, în localitatea Khulna și în împrejurimile ei, forțele pakistaneze opun o rezistență puternică trupelor indiene.

Pe de altă parte, postul de radio pakistanez a anunțat că aviația pakistaneză a bombardat din nou aerobaze indiene de la Srinagar și Amritsar.

DELHI — Un purtător de cuvânt al armatei indiene, citat de agențiile Reuter și United Press International, a declarat că, înaintea în Pakistan de est, forțele indiene au ocupat localitățile Jvedebpur și Tungi, situate la 30 kilometri și, respectiv la 19 kilometri de Dacca. Forțele indiene care au încredințat spre Dacca din două direcții au înlocuit, complet, miercuri, capitala Pakistanului de est, a anunțat la Delhi un purtător de cuvânt, citat de agenția FRANCE PRESSE.

Pe de altă parte, agenția PRESS TRUST OF INDIA, retransmisă de FRANCE PRESSE și REUTER, anunță că trupele indiene ajungându-se în orașul la aproximativ 3 kilometri de principala gară pakistaneză din orașul Dacca.

Un alt purtător de cuvânt indian, citat de agenția France Presse, a anunțat că lupte grele se desfășurau în împrejurimile localității Khulna, unde forțele pakistaneze opun o rezistență dură.

Postul de radio „All India” a comunicat că avioane pakistaneze au bombardat din nou aerodromul indian de la Srinagar în Cașmir.

TINERETUL LUMII

Congresul Mișcării Tineretului Socialist din Franța

Au sîdit în cartierul central al orașului Paris, în cadrul Congresului Național al Mișcării Tineretului Socialist, sesiunea de lucru a delegației franceze la Congresul Mondial al Tineretului Socialist din Franța. Președintele sesiunii a declarat că Congresul a fost o mare succintă și că a avut loc o schimbare în gândirea tineretului socialist din Franța.

Programul adoptat este mișcările și participarea activă la lupta socială și politică împotriva capitalismului, sub toate formele în care se manifestă acesta. Astfel, se prevede organizarea luptelor muncitorilor în lupta pentru drepturile sociale, pentru drepturile sindicale, pentru păstrarea drepturilor și libertăților democratice, participarea tinerilor din țările dezvoltate și în activitățile concrete ale partidului.

În cadrul Congresului a luat cuvîntul François Mitterrand, prim-secretar al Partidului comunist în Franța. El a salutat de cea mai bună manieră pe delegația franceză și pe delegații din toate țările care au participat la acest congres.

Din partea Uniunii Tineretului Comunist din România a luat parte la lucrările Congresului tovarășul Accente Frîncuș, șef de sector la C.C. al S.F.C., care a adresat delegaților un salut din partea tineretului român. Cu acest prilej el a arătat că Congresul este un pas în dezvoltarea relațiilor dintre tineretul socialist și partidul comunist.

De partea Uniunii Tineretului Comunist din România a luat parte la lucrările Congresului tovarășul Accente Frîncuș, șef de sector la C.C. al S.F.C., care a adresat delegaților un salut din partea tineretului român. Cu acest prilej el a arătat că Congresul este un pas în dezvoltarea relațiilor dintre tineretul socialist și partidul comunist.

Vizita delegației M. A. N. în Venezuela s-a încheiat

Delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Mihai Dălea, președintele Comisiei de politică externă a M.A.N., a făcut o vizită la Congresul Național al Venezuelei. În toată durata delegației tovarășii români au fost prezentați onoruri militare. S-au întinat înmănușurile naționale ale celor două țări.

Oameni au fost salutați de președintele Senatului, Jose Antonio Perez Diaz și președintele Camerei Deputaților, Antonio Leizaola. Într-o sesiune comună celor două camere și delegația română a avut loc o discuție „Comandatele științifice constructive ale poporului” român în războiul patriei sale, a spus președintele Senatului. Sistemul comunist și viața delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România și Republicii Socialiste România au fost prezentate de delegația română și venezueleană. S-au întinat înmănușurile naționale ale celor două țări.

Delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Mihai Dălea, președintele Comisiei de politică externă a M.A.N., a părăsit capitala Venezuelei, Caracas, miercuri pe calea aerului spre Paris.

Convorbirile de la Viena

La sediul ambasadei U.R.S.S. din Viena a avut loc miercuri o nouă sesiune de lucru din cadrul celei de-a șasea runde a convorbirilor sovieto-americane asupra limitării cursului inarmării strategice (SALT). Urmasoarea sesiunii a convorbirilor SALT va avea loc la 17 decembrie.

Conferința pe tema „Unitatea latino-americană”

La Lima au luat sfîrșit lucrările conferinței pe tema „Unitatea latino-americană”, la care au participat delegații din organizațiile naționale din Argentina, Brazilia, Republica Dominicană, Columbia, Costa Rica, Mexic, Peru, Uruguay și Chile. În documentul final — „Declarația de la Lima” — se apreciază că principalele obiective ale popoarelor latino-americane sînt consolidarea independenței naționale, restabilirea suveranității depline asupra resurselor lor naturale, coexistența pașnică și cooperarea între toate statele latino-americane, unitatea acestora în lupta pentru apărarea drepturilor lor legitime.

În celelalte rezoluții adoptate, participanții la conferință din capitala peruiană își exprimă solidaritatea cu poporul panamez în lupta acestuia pentru restabilirea suveranității sale depline asupra Canalului Panama, și totodată, sprijinul față de măsurile de naționalizare a petrolului aplicate în Venezuela. Pe de altă parte, rezoluțiile condamnă măsurile cu titlu de represalii adoptate de Statele Unite împotriva Ecuadorului, precum și presiunile exercitate de S.U.A. asupra guvernului din Chile.

114 AVOCATI și foști magistrați din Atena și Salonica au cerut într-un manifest administrativ persoanelor românești de tribunale militare pentru delictul politic, transmise agenția France Presse.

În încheierea manifestului se exprimă sprijinul și rezoluția proceselor, efectuate până în prezent, este extrem de limitată și nu a afectat toate delictul politic.

„Cosmos-465”

ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat miercuri satelitul artificial al Pământului „Cosmos-465”, care s-a plasat pe o orbită cu apogee de 1023 km, perigeu de 961 km și înclinată de 71 grade. Durata inițială de rotație este de 105 minute.

AMBASADORUL Iordaniei în Marea Britanie, Zaid Al-Rifa'i, a fost uros rînit, miercuri, în cursul unui atentat, anunțat agenția REUTER, citind un comunicat al ambasadei iordanice de la Londra. În ciuda unei amprenti polițienești, a anunțat Scotland Yard-ul, atențorii nu au putut fi încă arestați.



„Acesta-i vramurile” — comentează caricaturistul ziarului „Chicago Daily News” înfîșîind atmosfera „înghetată” din economia S.U.A. Pe bancă, în bătaia vînturilor potrivnice, se află șomajii lor „sazonali” acestia nefavorabil este evocat prin lipsa de fonduri, de școli și spitale, prin problemele dificile din mediul urban etc.

Misiunea stațiilor „Marte-2” și „Marte-3”

Stațiile sovietice automate „Marte-2” și „Marte-3”, care s-au plasat pe orbite perimariene la 27 noiembrie și, respectiv la 2 decembrie a.c., continuă cu succese cercetările științifice asupra Planetei Marte și a spațiului cosmic circumplanetar, transmise agenția T.A.S.S.

Conform programului de activitate, cu ajutorul sistemelor autonome de astronavigație, stațiile „Marte-2” și „Marte-3” au fost orientate de așa manieră încît, la o comandă de pe Pămînt, au fotografiat suprafața Planetei Marte de la distanțe diferite. După prelucrarea fotografiilor la bordul stațiilor, ele au fost transmise pe Pămînt prin canale radio.

În timpul zborului, montează agenția T.A.S.S., au fost stabilite 153 de contacte prin radio cu stația „Marte-2” și 159 cu stația „Marte-3”. Au fost transmise rezultatele măsurătorilor științifice, date cu privire la funcționarea aparatelor de bord, la temperatura din compartimentele stațiilor și s-a efectuat controlul parametrilor orbitelor celor doi sateliți artificiali ai Planetei Marte. Aceste date l-au condus pe specialiști la concluzia că toate sistemele stațiilor „Marte-2” și „Marte-3” funcționează normal.

Expoziția industrială iugoslavă la Pekin

ÎN LA PEKIN s-a deschis, în prezența lui Go Ma-Jo, vice-președinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, U. da, secretar al Comitetului de partid orășnesc Pekin. Paj Sian-kuo, ministrul Comerțului exterior și a altor persoane oficiale chineze Expoziția industrială iugoslavă. Expoziția prezintă exponate a peste două sute de fabrici și întreprinderi de comerț exterior, cuprinzînd aproape toate domeniile producției industriale.

LIBIA a fost exclusă din prezidențiale — anunță un comunicat al trezoreriei britanice dat publicității marți seara, la Londra. Comunicatul precizează că, în baza unui decret, care va intra în vigoare începînd de la 15 decembrie, Libia nu va mai figura pe lista teritoriilor privilegiate ale zonei controlate de lire sterline, anunță agenția Reuter.

Această măsură privează Libia de dreptul de a mai transăra în mod liber capitalurile sale între Tripoli și celelalte capitale ale țării din zona lirei.

De menționat că măsura de excludere survine la numai o săptămîină după ce Consiliul Comandamentului Revoluției din Libia a hotărît naționalizarea tuturor proprietăților societății engleze „British Petroleum” aflate pe teritoriul libian. Amintim, de asemenea, că în prima decadă a acestei luni guvernul libian și-a retras de la Banca Angliei toate depunerile în devize.

Disensuni în junta militară boliviană

DISENSUNILE din cadrul juntei militare instalate în Bolivia după lozura de stat din august în poziția și fostului șef de stat Juan Jose Torres tind să se adîncească. După cum informează agenția Prensa Latina, fostul șef al armatei bolivienne, generalul Luis Riquelme Terán, care a jucat un rol important în evenimentele ce au dus la instalarea guvernului Hugo Banzer, a fost deferit în mod surprinzător unei curți marțiale. Motivele pentru care Terán se află în fața instanței nu au fost încă făcute cunoscute public. În 1967, în calitate de comandant

PE SCURT

al celei de-a 4-a divizii, cu cartierul general la Camiri, el a condus operațiunile pentru capturarea zărilor franceze, Regis Debray, condamnat la 30 de ani închisoare și eliberat ulterior.

CEI PESTE 3 000 de muncitori de la întreprinderea „Hornos de Zapla” au declarat grevă

Explozie nucleară efectuată de S.U.A.

STATELE UNITE au efectuat marți, la poligonul de experiențe din Nevada, o nouă explozie nucleară, a anunțat Comisia americană pentru energia atomică. Cu o putere de ordinul

20 000 pînă la 200 000 tone T.N.T., această este a 11-a explozie nucleară subterană a S.U.A. în cursul acestui an.

ambasadorul Iordaniei în Marea Britanie, Zaid Al-Rifa'i, a fost uros rînit, miercuri, în cursul unui atentat, anunțat agenția REUTER, citind un comunicat al ambasadei iordanice de la Londra. În ciuda unei amprenti polițienești, a anunțat Scotland Yard-ul, atențorii nu au putut fi încă arestați.